

Charles University in Prague

Faculty of Social Sciences

Institute of Economic Studies

DISSERTATION THESIS

Essays on Natural Resource Richness, Economic Growth and Institutional Quality

Ayaz Zeynalov

Abstrakt

Tato práce se skládá ze tří empirických papírů o přírodním zdroji, hospodářském růstě a institucionální kvalitě. První dokument analyzuje možné publikačního zkreslení a důvod pro navzájem si odporujících zjištění v literatuře o přírodních zdrojů, druhý dokument zkoumá vliv vývozu přírodních zdrojů na výrobu výkonu v 15 zemích bývalého Sovětského svazu a poslední dokument adresuje zda li podoby ve velikosti příjmů země a na institucionálních úrovních podporují zvýšené množství bilaterálního obchodu mezi zeměmi. Úvodní kapitola staví tyto tři dokumenty v perspektivu.

V prvním dokumentu ja analyzuji 43 studií, které poskytují 605 různých regresní zadávací dokumentace a zjistil, že přibližně 40% dokumentů hlasí negativní a statisticky významný vliv, další 40% dokumentů hlasí žádný účinek, a zbývajících 20% dokumentů hlasí pozitivní a statisticky významný vliv přírodních zdrojů na ekonomický růst. Výsledky ukazují, že vzájemné působení mezi přírodními zdroji a institucionální kvalitou, řízení na úrovni investiční aktivity, rozlišování mezi různými druhy přírodních zdrojů a odlišování zdrojů závislostí a hojnosti jsou zvláště účinné při vysvětlování rozdílů ve výsledcích všech studií.

Ve druhém dokumentu ja zkoumaji vliv vývozu přírodních zdrojů na hospodářský výkon v období od roku 1996 do roku 2010 v 15 nezávislých zemí který dříve zahrnoval Sovětský svaz. Výsledky naznačují, že vývoz přírodních zdrojů nemají vytlačit odvětví zpracovatelského průmyslu pouze v post-sovětských zemí s dostatečně vysokou institucionální kvalitou; zemí s nízkou institucionální kvalitou trpí přirozená prokletí přírodních zdrojů.

Ve třetím dokumentu, jsem analyzoval dopady podobností v ekonomické velikosti a institucionální úrovni na dvoustranný obchod. Použití panelových dat na dvoustranný obchod Ázerbájdžánu s kapacitou 50 různých zemích od roku 1995 do roku 2012 zjistila, že podobnost velikosti příjmu je nutné pro posílení vzájemného obchodu mezi jednotlivými zeměmi. Hlavním zjištěním je, že vysoká kvalita právního státu a větší kontrola korupce přináší důvěry v mezinárodním obchodě, tedy "spolehlivé" země mají tendenci více obchodovat mezi sebou, a méně mezi "nespolehlivých" zemích.